

城事

“感动临沂”年度人物揭晓

王忠玉、鞠兴浩等优秀人物和团体入选

本报1月16日讯(记者 刘遥)16日上午,备受瞩目的2010“感动临沂”人物揭晓。王忠玉、马景宝、鞠兴浩等优秀人物和团体入选。临沂市政协主席孟宪海,市人大常委党组书记、第一副主任朱绍阳,市委常委、宣传部长李建华等领导为获奖者颁奖。

2010“感动临沂”年度人物是:为方便偏瘫10年的老伴下楼透风而用三个月焊接简易电梯的“电梯爸爸”王忠玉;带着公公改嫁的蒙阴好儿媳邢连凤;义务照顾瘫痪邻居几十年的赵东英;在甘孜大火中为救群众英勇牺牲的郯城小伙马景宝;55年捐助困难

群众的退休职工马春山;热心帮助困难群体的“破烂王”任艳;年仅10岁就挑起家庭重担的“钢铁男孩”鞠兴浩;六代护林的杨西路;为保护村民财产身中三枪的村支书孟昭焱;十几年开展扶贫复明行动的医生高富军和救助流浪哑巴的热心市民。

此次由临沂市委宣传部和临沂市广播电视台主办的“感动临沂”年度人物评选,是以“人物事件发生在2010年度,或者人物在本年度引起社会广泛关注”等为评选标准,先由推选委员会筛选20位人物作为候选人,再在观众、读者和网民投票基础上评选出来。

春节商战提前打响

13日,在临沂市内一家超市,市民陈女士在购物抽奖时获得一只可爱的小金兔。

随着农历兔年春节的临近,许多商家开始了促销活动。你搞商品打折,我赠金兔、商品,春节商战红红火火。

本报记者 罗志强 摄影报道



多种因素导致供暖不热

措施到位方能保证供热效果

目前时节已经进入三九天气,持续的低温使供暖再度成为大家关注的热点问题,也给供热企业带来巨大压力。但是入冬以来,本报接到不少市民反映供暖不热。记者就此采访供热公司,了解到这些不热的小区都有各自的原因,种种因素导致供暖不尽如人意。

不热元凶之一:

小区管网硬件缺失

前不久,居住在鼓楼台小区的居民反映家中暖气不热。对此,供热公司工作人员先后三次入户回访,发现反映问题的住户室内温度均是达标的。随后供热公司工作人员借机对小区供热情况进行调查发现,该小区没有水电工,没有物业,在二级管网设施方面有缺失。

据了解,按照常规,每个居民楼前都应在二级供热管网网上设置管道过滤网,但是有些居民楼前是没有的,这样就

会导致管网中的脏物堆积无法清理,影响供热效果。另据工作人员介绍,家家户户的供暖管道中也都设有滤网,为保证供暖效果,各家各户也应该及时清理,但由于没有物业,这项工作也无法开展。最后部分楼还没有安装排气阀。最为重要的一点是,小区二级管网的维护调整没有人操作。

对此供热公司工作人员给该小区下达了一个书面整改通知,要求配备水电工,安排专人清理滤网,安排人员调整二级管网内热流分布,温度偏高的楼前阀门关小些,温度偏低的楼应该开大点,均衡分布小区热能及流量。

不热元凶之二:

小区管网补水严重

人民公园二级换热站共负责七八个小区的供暖任务,工作人员告诉记者,在管理中发现,这几个小区很多都是老建筑,管网年久失修,存在跑

冒滴漏现象,且存在个别用户私自放水现象,这就导致换热站二级管网补水率非常大,严重影响了供热效果。由于漏点的存在,二级管网循环系统补水补不上,热力公司只能自筹资金从自来水公司引另外一股水,两根自来水管道同时向二级管网补水,每天都要注入100多立方。

记者还走访了北城新区的东南坊社区,存在相同问题的还有东南坊社区的两个换热站,尤其是金升南区站。除了二级管网设计不够合理,暖气片组数少等问题之外,居民私自放水现象很普遍。

供热达标小区

有经验可循

今冬供暖以来,兰田玉园小区的供暖效果一致很好,居民非常满意。首先,该小区的换热站完全按照供热公司的设计要求,建筑为节能建筑,供暖方式采取的是地暖。在这

些有利条件下,二级站的供水温度达到了40度左右,回水温度35度左右,小区居民的室温普遍能达到18度以上。

在交通局换热站,居民对供热效果也非常满意。这里物业公司工作人员工作到位,如果发现二级管网有跑冒滴漏现象,工作人员会及时维修,配合热力公司给不热的用户诊断原因并积极处理,帮助住户清理管道以及换热器。

对此,临沂蓝天供热公司工作人员告诉记者,鉴于今冬的特殊供暖形势,在供暖面积较大的情况下,为保证所有用户都能平等分享热源,供热企业采取了均衡供暖策略,加大对整个管网的调整力度,供热公司会尽全力保证供暖范围内的小区达到规定供热温度,也杜绝了往年个别小区室温过高的现象的存在。

供热是一项较为复杂的工作,每个环节设施到位、工作人员尽职尽责才能保证供热的效果。

本报记者 李欣洁
通讯员 刘玥

“折翼天使”李莹可以手术了

医生称术后有望恢复

本报1月16日讯(记者 周广聰)身患重病18年,仅靠两个能活动的手指写博客的“折翼天使”李莹可以做手术了。记者昨日获悉,经过北京天坛医院诊断检查,最终确诊李莹患有“肌张力障碍症”,认为可以进行手术,并有希望恢复。

本报曾连续关注的蒙阴县女孩李莹,8岁时因患怪病瘫痪而告别学校。18年来,父

母带她四处求医,始终没有看好李莹的怪病。治病期间,只有半年上学经历的李莹通过自学识字,在博客上写下大量诗歌、散文,感动了众多网友。

1月9日,李莹在家人及爱心市民的陪同下前往北京天坛医院进行详细的检查。“10日凌晨,我们到达北京,一直关注李莹病情的好心人马高峰连夜在医院挂号排队。上午10点左右,医生为李莹做了初步检

查,并建议留院观察。”李莹的母亲在电话中告诉记者。

经过医生的详细检查,最终确定李莹患的就是非先天性“肌张力障碍”。13日下午三点,最终的检查报告出来,医生说李莹可以进行手术,至于恢复情况需根据手术及治疗的情况而定,但手术成功的希望较大。

“知道检查结果后,李莹兴奋地挥了挥拳头。医生告诉我

们随时可以进行手术,我们想先回去筹集手术费用,等春节过后为李莹做手术,18年来终于能看到希望了。”李莹的母亲说。

15日,李莹已经随父母从北京返回蒙阴老家。记者了解到,李莹手术费用在21万元左右,后期恢复费用尚不能确定。目前,不少爱心市民正在为李莹即将出版的新书《爱仰望》举办义卖,以筹集手术费用。

山东省百姓品酒大赛
临沂分赛区比赛落幕
沂蒙十大民间品酒师“出炉”

本报1月16日讯(记者 马峰 刘海蒙 展萍)普通市民拿起一杯白酒品尝鉴定,并对白酒的香型、度数进行分辨,这在临沂尚属首次。16日,“山东省首届百姓品酒大赛暨2011中国白酒品鉴调查活动”临沂分赛区(含日照)比赛落下帷幕,王乐丽等选手技压群雄,喜获沂蒙十大民间品酒师称号。

此次活动是由山东省轻工业协会、齐鲁晚报联合主办,山东省白酒工业协会、大众网协办,沂蒙晚报和鲁南商报承办的一次大型社会选拔活动。16日上午,记者在品酒大赛临沂分赛区现场看到,主办方将选定的白酒装进同样的酒瓶中,并分别倒入参赛选手的酒杯中,让选手进行分辨鉴定。

此次品酒大赛最难的当属鉴别白酒香型的能力。“这次品酒大赛可谓强手如林,没想到自己能够夺得沂蒙十大民间品酒师的称号。”拿到沂蒙十大民间品酒师称号的王善红兴奋地说。

国家级品酒师管桂坤表示,本次大赛对弘扬鲁酒文化、宣传山东名酒,深入挖掘山东白酒消费潜力,营造了良好的白酒消费氛围将起到积极作用。



向科技要警力

临沂市公安局开发区分局是走进警营活动的最后一站。该局辖区面积350余平方公里,常住人口27.2万,规模以上企业近400家。

位于高新技术产业开发区西北部的马厂湖派出所,划分为办案区、办公区、生活区和服务区四个区域,办案区入口内设立了紧急情况报警器,每个房门都配备了红外线监控报警仪。另外这里还有便民服务的户政大厅,办理身份证、户口、暂住证等都可以在这里解决。

开发区公安分局积极探索新型警务运行模式,在月亮湾公开社区民警QQ号码、博客、微博、电子邮件等联系方式,建立社区BBS论坛和社区居民QQ群。目前,群成员已经达到500多人。e网服务方便了辖区群众,提高了办事效率,受到广泛好评。

记者来到刑侦大队的一级刑事科学技术室,这里包括文件检验室、法医化验室、痕迹检验室、影像技术室、技术管理室和测谎室,配有指纹比对远程工作站、心理测试仪、多波段光源、紫外线翻拍仪、同轴光摄影仪、夜视仪等数十种刑事侦查设备。

开发区公安分局坚持向装备要警力,向科技要警力。为减少可防性案件发生,加强重点单位、重点路段和重点区域的技防措施,他们多方筹措资金980.5万元,建成8套监控平台,全部实现与分局联网。

■结束语

通过对警营的八站近距离接触,记者们近距离观察了这些默默守卫老百姓安全的守护者。走进警营让我们了解到这里的信息化建设给公安工作带来的巨大转变,也看到了民警们无私的奉献,记者暗自感叹:有这样的一群群体守护,我们可以安心。

本报记者 左肖 通讯员 肖楠